

海曙区教育心理热线上半年的统计显示——

男孩在心理上更容易出“问题”

昨日,海曙区教育心理咨询热线公布今年上半年数据。其中,教育心理咨询热线人员共接听电话105个,接待面询46人次;QQ咨询私聊个案60余例、公聊案例70余例。

教育心理专家在整理分析这些案例时发现,咨询男生问题的比例高达80.9%,而女生问题仅为19.1%。为何男生更容易出现问题?怎么拯救男孩?海曙区教育局教科室主任徐晓虹向记者剖析了其中原因。

——记者 李臻

案例>>> 父亲在家庭教育中不可缺位

小钟(化名)是一名初中男生。父亲事业有成,担任一家大公司的高管。他认为赚钱是第一位的,教育孩子是母亲天经地义的事,因此从小就将小钟教育全权托付给妻子。因为缺乏父亲的关爱和必要的引导,小钟虽然学校成绩尚可,但在人际

交往方面出现了很多问题,表现在胆小,不善于和人交往,遇到矛盾不知总要逃避。

徐晓虹:众多证据早已表明,父教缺失对男孩成长具有破坏性的影响。父教缺失会让男孩终身“缺钙”。

我们的社会所推崇和需要的男性风格,

比如宽容大度的胸怀、坚强果断的行事作风、对女性的尊重和体贴等,往往只有通过父亲和儿子的积极关系才能得以传承。儿子是在对父亲的动作行为和男性风格的模仿中逐渐长大成为男人的,父亲角色是母亲永远无法替代的。

要确立父亲的“光辉”形象

小洪(化名)是一名初二学生,母亲经济收入、社会地位都比父亲要高,在家里也是绝对权威,甚至看不起自己的丈夫,父亲在家庭中处于弱势状态。母亲对小洪的期望值很高,但教育方式存在误区,经常讽刺打击小洪,挂在嘴边的一句话是,“我的儿子无德无能”。

小洪长期处于压抑状态,今年终于爆发,表现为极其厌学,在打电话向心理专家咨询时嚎啕大哭,情绪失控。

徐晓虹:“严父慈母”是中国传统教育的模式,有相当道理。明智的母亲会积极维护父亲的“光辉”形象,让儿子有一个看得见、摸得着的男性榜样。

母亲是儿子与父亲之间的一座桥梁,男

子汉气正是顺着这座桥梁由父亲传递给儿子。如果一位母亲尊重她的丈夫——儿子的父亲,那么儿子就会尊重并进而模仿父亲。如果一位母亲看不起、轻视她的丈夫,认为其一无是处,是一个失败者,那么母亲就破坏了那个男孩生命中最重要男性榜样,让男孩轻视、看不起自己的性别。

分析>>> 提前解决问题,避免拖至青春期

为何男生问题更为集中?除了常说的“女孩比较乖”之外,还有什么更深层次的原因?

徐晓虹分析认为,一方面,在现阶段,大多数家庭只有一个孩子,如果是男孩,父母对他的期望值通常都比较高,孩子的心理压力自然也更大。另一方面,在基础

教育阶段,男孩的生理发育要慢于女孩,而目前国内的基础教育设置,在客观上对女孩更为有利。因此,男孩在成长过程中更容易四大危机:学业危机、心理危机、体质危机、社会危机。

“具体体现为早恋、厌学、沉迷手机、电子游戏、暴力、打架……男生存在问题各

种各样,差不多小学和中学各占一半。”徐晓虹说,这些问题从一开始慢慢积累,更多是在青春期阶段集中爆发。

对此,徐晓虹建议,家长应提前着手解决,在平时的教育中注意与孩子进行沟通,避免将这些问题带到孩子的青春期,否则,处理起来会非常棘手。

工地排泥浆堵塞雨水管道

最近两天,市城管排水公司多次接到市民反映称,在中山西路与文化路交叉口一侧的人行道上积满了浑浊的黄色污水,路面上的几个雨水井也经常漫出泥浆水。

雨水管道被泥浆堵塞

昨天下午,记者跟随排水公司工作人员赶到现场。“这条管道是中山西路上一根雨水主干管,附近区域的雨水都通过这根主管输送到附近的西塘河,现在被严重堵塞了。”市排水公司工作人员说,初步估计,这条管道被泥浆堵塞150米左右。

在现场,管道养护工人陈师傅介绍,这段时间,他在养护这段管道的时候,发现里面淤泥特别多,而且颜色泛白。“根据经验判断,这些淤泥不是道路上的浮尘,而是建筑泥浆。”

工地内发现雨水预留井

附近是渔业互保综合用房的建筑工地,“在泥浆池子边有一个雨水预留井,与围墙外面的道路雨水管网相通。我们初步认定,外面的泥浆就是通过这个井流出的。”市排水公司工作人员说。

随后,城管执法队员在勘查完现场后,也得出了与排水公司一致的结论。“可以确认,围墙外窰井里的泥浆水就是来自这个工地。”市城管直属大队三中队副中队长曹书伟说,当然,目前还没有证据表明该工地是在偷排,只能说是违章排放。

随后,城管方面向工地负责人开出了《接受调查处理通知书》。“根据相关法律法规,工地的这个行为最高可处罚10万元,并清除窰井内的泥浆。”曹书伟说。

记者 林伟 通讯员 朱彬彬 杨佳



工作人员在清除窰井里的泥浆。 记者 王增芳 摄

铁路部门推出快递火车票服务

目前仅限云南 条件成熟或将全国推广

火车票也能通过快递收到了。记者近日登录12306网站发现,在“我的12306”界面中,增加了一项“车票快递地址”选项,购票者能像在淘宝网购物后等快递一样自己在网上订购的纸质车票。不过目前,这项服务仅限于云南地区。

铁路业内人士告诉记者,宁波目前还未接到上级通知开通此项业务,但如果是12306网站推出的服务,如果条件成熟,相信开通的地区会越来越多。

宁波铁路工作人员告诉记者,其实目前

铁路宁波站开行的所有G、D字头的高铁动车组列车,均已开通了二代证直接进出站功能,只有K、Z字头的普通车无法使用需要换取纸质车票。

但在采访中记者看到,不少在网上购票的旅客仍然坚持排队打印纸质车票,主要是觉得纸质车票“看上去比较直观方便”,上面不仅有开车时间、座位号等信息,还有车站的检票口信息。而如果拿着二代证,就需要不停的翻看手机短信,而一旦不小心将短信删除了,就会很麻烦。

记者 范洪

兴业银行蝉联世界500强 位次提升拔得银行头筹

7月7日晚,美国《财富》杂志公布了2014年世界500强排行榜,兴业银行再度入围并位居第338位,较去年提升90位,上升幅度在世界500强企业排名第9、在银行中排名第一。

榜单显示,全球银行业今年共有55家公司上榜,上榜公司数在榜单所有行业中居第一,其中中国银行业上榜11家。

近年来,面对复杂严峻的经济金融形势和更加多变的市场环境,兴业银行坚持差异化经营战略,持续推动深化经营转型、业务条线专业化改革和集团化进程,保持稳健增长。据兴业银行年报显示,截至2013年末,集团资产总额36774.35亿元,比年初增长13.12%;各项营业

收入1092.87亿元,同比增长24.73%。在扎实计提拨备的基础上,2013年累计实现归属于母公司股东净利润412.11亿元,同比增长18.70%;基本每股收益2.16元,每股净资产10.49元。

此次中国上榜公司继续保持强劲增长态势,首次突破100家,仅次于美国的128家,不仅占据前十强中的三席,还首次进入前三,打破了埃克森美孚、沃尔玛和壳牌三足鼎立的历史。

《财富》世界500强排行榜一直是衡量全球大型公司的最著名、最权威的榜单,被誉为“终极榜单”,按照财务年度的营业收入排名,每年发布。今年该榜的入围门槛再次提高5亿美元,达237亿美元。

高考平行志愿昨完成投档 第一批高校分数线今日揭晓

商报讯(记者 李臻 通讯员 鲍夏超)昨晚,浙江高考远程网上录取系统完成平行志愿首轮投档。第一批文理科223所高校投档分数线在今日上午揭晓,考生可登录浙江省教育考试院(www.zjzs.net)查询。接下来,各高校陆续对进档考生进行遴选和确定专业,考生在16日晚可登录上述网站查询自己的录取状态。

投档比例压缩

为降低退档风险,今年平行志愿投档比例进一步缩小。按各校招生计划,除省外高校文理科第一批首轮投档比例原则上按1:1.05确定外,其他各批、各轮原则上按1:1确定。

平行志愿投档后并不意味着没有退档风险。若考生分数偏低、不服从专业调剂,或中学综合素质评价、身体条件等不符合高校要求,则退档风险依然存在。

与传统顺序志愿不同,平行志愿按科类及考试类别,根据考生总分从高到低依次对考生所填报的高校志愿逐个检索。考生总分相同时,按单科顺序及分数高低确定名次,如达到高校投档线但其名次不够,仍将无法投档。平行志愿与征求志愿分别实行一轮投档,意味着一旦符合条件被投到某高校,其余志愿自动失效。

文理科第一批招生增加

今年,全国重点高校、“211”高校及经批准列入第一批招生的文理科普通高校(含提前录取及平行志愿),在浙江计划招生3.78万余名,其中文科约0.72万、理科约3.05万。与去年相比,文科增加500余名、理科增加2100余名。

高校投档线的确定,与各高校在我省投放的招生计划及生源情况直接相关。因此,看投档线的高低要跟高校的招生量结合起来,如若招生量大,分数线会相应降低,反之则会上升;招生计划的增加或减少,投档分数线也会相应降低或上升,同档次高校更明显。

首轮投档录取后,未完成的第一批高校及专业招生计划,将于16日晚上在浙江省教育考试院公布。因高校各专业生源差异,不服从专业调剂或因其他综合因素影响录取的考生会有退档,将造成招生缺额。

如果考生发现自己上了一批线,并在浙江省教育考试院查询后发现首轮未被录取,可在17日上网填报征求志愿。

注意:若查询系统显示状态为“预录取”,表示高校已将预录名单提交我省审核,但因本次投档尚有部分专业未招足额、高校尚未录取完毕,故不必再填报征求志愿。